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Напредък през Семестър 2;

Методология за форсайт и
предвиждане – Ръководство
и семинари;

Добри практики;

Ангажиране на заинтересованите
страни.

Add QR code

Проектът Rural COOP насърчава иновативни и
зелени подходи за участие и подобряване на
инструментите за интегрирано териториално
развитие в селските райони.

Бюлетин #2

В този бюлетин:
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От основи към практика
Семестър 2 отбеляза ключов преход за проекта Rural COOP — от
изграждане на споделено разбиране за методологиите за форсайт
към активното им прилагане в реален териториален контекст. През
този период партньорите се фокусираха върху напредъка по
Методологията за форсайт и предвиждане (FAM) чрез разработването на
FAM ръководството и провеждането на първите два семинара.
Основните дейности включваха укрепване на капацитета на партньорите
за прилагане на инструменти за форсайт, изследване на възникващи
тенденции и териториални динамики, както и ангажиране на регионални
групи от заинтересовани страни, за да се гарантира подход, основан на
участие и спецификите на мястото. Обменът на добри практики
допълнително подкрепи ученето между регионите, като предостави
конкретни примери за устойчиво и съвместно развитие на селските
райони.
Като цяло, Семестър 2 отразява преход от теория към практика, при
който форсайтът се превръща не само в концептуална рамка, но и в
практически инструмент за подкрепа на по-информирано и ориентирано
към бъдещето формиране на политики в селските райони.

Add QR
code

Научете повече за проектните дейности тук:
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Важен етап през Семестър 2 е разработването на Ръководството по
Методологията за форсайт и предвиждане (FAM) за управление
на форсайт процеси, предназначено да подпомага фасилитатори,
създатели на политики и регионални заинтересовани страни при
прилагането на форсайт по структуриран и практически начин.
Ръководството е изградено върху подход на участие и итеративно
учене, съчетаващ теоретични основи с приложение в реална среда.
То очертава пълния форсайт цикъл — от формулиране на
предизвикателства и картографиране на заинтересовани страни до
сканиране на тенденции, изграждане на сценарии и интегриране на
стратегически действия.
В основата си FAM ръководството насърчава разбирането за форсайт
не като прогнозиране, а като процес на структурирано изследване
и колективна интелигентност, който позволява на териториите да
предвиждат промени, да изследват алтернативи и съвместно да
създават по-устойчиво бъдеще.

Ръководство по Методологията за форсайт и
предвиждане: Практическа рамка за
териториален форсайт

Каним ви да разгледате
ръководството и да започнете да
го използвате във вашия собствен
контекст, за да подкрепите по-
информирано и съвместно
вземане на решения.

https://www.interregeurope.eu/rural-coop
https://bit.ly/3NtjT3Q
https://bit.ly/3NtjT3Q
https://bit.ly/3NtjT3Q
https://bit.ly/3NtjT3Q
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FAM семинари: От рамкиране към сканиране
През Семестър 2 два FAM семинара насочиха участниците от
разбирането на основите на форсайта към активно изследване на
бъдещи тенденции и динамики.

Първата сесия представи основните принципи на форсайта, с фокус
върху ролята на фасилитаторите при разработването на процеси,
основани на участие. Участниците разгледаха как да дефинират
предизвикателства, да поставят цели и да адаптират форсайт
подходите към своя териториален контекст.
Ключов инструмент, представен по време на сесията, беше Scoping
Circle, използван за изясняване на фокусния въпрос, дефиниране на
контекста и картографиране на заинтересованите страни — с цел
осигуряване на съответствие с реалните нужди и местните
приоритети. Сесията подчерта, че фасилитирането е свързано с
насочване на колективното откриване, а не с предоставяне на
готови отговори.

Семинар 1 – Основи на форсайта 
22 януари 2026г., онлайн

Втората сесия беше посветена на фазата на
сканиране и осмисляне, като разгледа как
да се идентифицират и анализират силите,
които оформят бъдещето на селските райони.
Участниците работиха с понятия като
сигнали, тенденции, двигатели на промяната
и несигурности, използвайки инструменти
като хоризонтално сканиране и STEEP
рамката.
Основен извод беше, че сканирането не е
прогнозиране, а структурирано изследване
на промяната, подкрепено от разнообразни
източници — от данни и експертен принос до
перспективи на общността.

Семинар 2 – Изследване и планиране
04 март 2026г., онлайн

https://www.interregeurope.eu/rural-coop
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Добри практики, които вдъхновяват

MAPCULT демонстрира как културното
картографиране може да се използва
като инструмент за стратегическо
планиране, идентифицирайки местни
ресурси, традиции и творчески
индустрии. Чрез активното включване
на местни заинтересовани страни в
дейности по картографиране, то
подкрепя разработването на културни
маршрути и туристически продукти,
основани на спецификите на мястото,
които укрепват териториалната
идентичност и диверсифицират
местните икономики.

ETIKA насърчава общностно
базиран модел на етично
потребление, свързвайки местни
производители, търговци на дребно
и потребители чрез споделени
ценности. Инициативата подкрепя
къси вериги на доставка и
отговорно пазаруване, като
същевременно изгражда доверие и
дългосрочно сътрудничество в
рамките на местната икономическа
екосистема.

BIOTUTO се фокусира върху
устойчивото земеделие и трансфера
на знания, като предлага практически
обучения и консултантски услуги за
фермери и предприемачи в селските
райони. То насърчава въвеждането на
иновативни и екологосъобразни
практики, допринасяйки за повишена
устойчивост, продуктивност и
конкурентоспособност в селските
райони.

Monte Peglia Green Community
представя интегриран подход към
опазването на околната среда и
териториалното управление,
съчетавайки опазване на
биологичното разнообразие с
развитие на устойчив туризъм. Тя
демонстрира как координираните
действия на заинтересованите
страни могат да създадат
балансирани решения между
икономическото развитие и
опазването на околната среда.

https://www.interregeurope.eu/rural-coop
https://bit.ly/41zWOAy
https://bit.ly/41zWOAy
https://bit.ly/4cs0YiP
https://bit.ly/4cs0YiP
https://bit.ly/49DqUXo
https://bit.ly/49DqUXo
https://bit.ly/4sUeGkV
https://bit.ly/4sUeGkV
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През Семестър 2 заинтересованите страни бяха активно включени
чрез поредица от онлайн и присъствени срещи на регионалните
групи от заинтересовани страни. Тези обмени подкрепиха форсайт
процеса чрез включване на разнообразни гледни точки, укрепване
на сътрудничеството и гарантиране, че възникващите идеи и
ориентираните към бъдещето стратегии са основани на реалностите
и приоритетите на всеки регион. Научете повече за нашите дейности
за ангажиране на заинтересованите страни тук.

Ангажиране на заинтересованите страни

На фокус: Раул Даоли (ETIKA)
Всеки семестър организираме интервюта с ключови заинтересовани
страни, за да съберем техните гледни точки относно териториалните
предизвикателства и да изследваме допълнително практиките,
идентифицирани в рамките на проекта. Започваме тази поредица с
Раул Даоли, който споделя наблюдения относно модела ETIKA —
добра практика, вече представена пред партньорите по проекта по
време на проектна среща и публикувана на уебсайта на проекта.

Наблюденията на Раул потвърждават фокуса на проекта върху
съвместното създаване и колективната интелигентност,
ориентирана към бъдещето, при които разнообразни
заинтересовани страни активно допринасят за оформянето на
бъдещи териториални стратегии.

https://www.interregeurope.eu/rural-coop
https://bit.ly/3Q2xSPF
https://bit.ly/4vxbAFG
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Проектът Rural COOP насърчава иновативни и
зелени подходи за участие и подобряване на
инструментите за интегрирано териториално
развитие в селските райони.

Бюлетин #2

Гледайте
нашето
първо
видео!

Отказ от отговорност: Този бюлетин е създаден като част от Rural COOP, проект по
програма Interreg Europe, съфинансиран от Европейския съюз. Този документ отразява
единствено гледната точка на автора. Комисията не носи отговорност за каквато и да е
употреба, която може да бъде направена на съдържащата се в него информация.

Поглед напред
Следващата фаза от FAM обучителната пътека ще се фокусира върху:

Заключение
Семестър 2 постави стабилна основа за прилагането на форсайт в
политиките за селските райони. Чрез съчетаване на структурирани
методологии, практически инструменти и прозрения, водени от
заинтересованите страни, Rural COOP укрепва капацитета на регионите
да предвиждат промени, да насърчават сътрудничеството и
съвместно да създават устойчиво и издръжливо бъдеще.

С напредването на проекта акцентът ще бъде поставен върху
интегрирането на форсайта в ежедневните управленски практики, като
той се трансформира от еднократно упражнение в постоянен и
стратегически капацитет.

разработване на алтернативни сценарии за бъдещето;

превръщане на изводите в стратегически пътни карти и планове
за действие.

формиране на споделени визии за селските територии;

https://www.interregeurope.eu/rural-coop
https://www.youtube.com/watch?v=bZrUqES-7bU
https://www.youtube.com/watch?v=bZrUqES-7bU
https://www.youtube.com/watch?v=bZrUqES-7bU
https://www.youtube.com/watch?v=bZrUqES-7bU
https://www.youtube.com/watch?v=bZrUqES-7bU
https://www.linkedin.com/company/ruralcoopproject
https://www.facebook.com/ruralcoopproject
https://www.interregeurope.eu/rural-coop
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